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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın İçişleri Bakanı Sayın Ali YERLİKAYA tarafından Anayasa’mn 98.
ve TBMM İçtüzüğü ’nün 96. ve 99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandınimasmı arz
ederim.

Muş Milletvekili

Basma yansıyan bilgilere göre, 7 Nisan 2025 tarihinde Kars’ın Kağızman ilçesinde, Uzman
Çavuş Selman Küçük adlı görevli, Yakup Aydın isimli bir yurttaşı kamuya açık bir alanda, bir
kafenin önünde çıkan tartışma sonrası silahla vurarak öldürmüştür. Katliam amna ait görüntüler
basın tarafından yayımlanmış ve kamuoyunun büyük tepkisini çekmiştir.

Tanık beyanlanna göre, olay öncesinde herhangi bir husumet bulunmamakta olup, saldırgamn
“yan baktın” bahanesiyle yurttaşa saldırdığı, önce yumruk attığı, ardmdan silaWı çıkararak
önce başına sonra göğsüne doğru ateş ettiği belirtilmektedir. Görüntülerde, olayın son derece
soğukkanlı ve keyfi bir şekilde gerçekleştiği gözlemlenmektedir.

Devlet adına silah taşıma ve güç kullanma yetkisi verilen güvenlik personelinin, yurttaşlann
yaşam hakkım tehdit edecek şekilde davranması, toplumda derin bir güvensizlik yaratmakta;
özellikle kolluk kuvvetlerinin denetimi ve görev dışındaki davramşlan hakkında ciddi soru
işaretleri doğurmaktadır.

Bu bağlamda:

1. Yakup Aydın adlı yurttaşın Uzman Çavuş Selman Küçük tarafından silahla

öldürülmesine ilişkin olay hakkında Bakanhğımza ulaşan bilgi ve bulgular nelerdir?
2. Olaydan hemen sonra ilgili güvenlik personeli hakkında ne tür adli ve idari işlemler

başlatılmıştır?

3. Bahse konu uzman çavuş görevdeyken veya görev dışmda daha önce benzeri bir şiddet
vakasına karışmış mıdır? Kendisinin psikolojik değerlendirmesi ne sıklıkla yapılmıştır?

4. Kolluk kuvvetlerinin görev dışında da silah taşıyabilmesine yönelik mevcut mevzuat

göz önüne alındığında, bu yetkinin kötüye kullammım önlemeye yönelik denetim
mekanizmaları yeterli midir?

5. Olay yerinde bulunan güvenlik kameraları ve tanık beyanlan doğrultusunda, soruşturma
süreci şeffaf bir biçimde yürütülecek midir? Kamuoyu ile hangi bilgiler ne zaman
paylaşılacaktır?

6. Silahlı kuvvetler ve kolluk personelinin, sivillere karşı gerçekleştirdiği öldürme
olaylarına ilişkin istatistiki veriler nelerdir? Son 5 yılda bu tür kaç vaka yaşanmış,
kaçında cezai yaptırım uygulanmıştır?


